

屋子起火爆炸掀翻防盗门

南迎祥路一住户家中发生火灾,道路狭窄“救命车”难进小区

文/片 本报记者 孙淑玉

早上6点,还在睡梦中,只听见“轰”一声,屋内窜起一道长长的火舌……这惊魂一幕不是电影里的情节,而是真实地发生在南迎祥路一户居民家中。除了两位老人烧伤在医院接受救治外,其余5人略有擦伤身体并无大碍。

在消防官兵的帮助下,24日上午8点左右火势被控制住,但家里已是一片狼藉,值钱物品都烧得差不多了。

起火了,一脚皮鞋一脚拖鞋冲出门

早上6点左右,家住迎山路43号楼五楼的王女士和8岁的孩子还在睡觉,突然听到“轰”地一声巨响,紧接着楼下就传来焦急的询问声,邻居们纷纷从窗户中探出头看看究竟发生了什么事。

“我还以为来地震了呢,声音大得很。”王女士响声过后她一开门就闻到浓重的烟味,再一看楼道里都是碎玻璃,担心发生危险,她裹了个床单一把拉起还在熟睡的儿子就往楼下跑。

“当时我们都在睡觉,火突然就窜进门里了。”发生火灾的屋主赵先生回忆起当时的情形仍心有余悸。

据了解,火灾发生时,赵先生家里一共有7口人,

两位老人,赵先生一家三口,妹妹和外甥。老母亲一早起来为全家人做饭,不想却爆炸。巨大的冲力将厨房和北卧室的玻璃震裂,防盗门也被气流掀翻在地,长长的火舌冲进卧室时,赵先生一家三口被眼前的景象吓呆了,赶紧冲出了屋外。

由于过于匆忙,赵先生一脚穿着皮鞋一脚拖着拖鞋就跑了出来,赵先生的妻子则穿着睡衣站在楼下担心仰望。由于火突然窜进门,来不及躲闪的赵先生妻子和儿子头发都有被烧过的痕迹。

因过度惊吓,赵先生上小学的儿子不时双手环抱在胸前随处蹲下,担心孩子受影响,不时有邻居上前安慰。

玻璃被震裂,东西被烧光

7点左右,记者赶到现场时,43号楼下的碎玻璃溅了一地,一个铁锅盖、一个新的煤气罐散落在地。二楼北卧室和一侧房间内的铝合金窗框已严重变形,滚滚浓烟不断从二楼窗口冒出,受二楼浓烟熏烤,三楼窗户也被熏黑。

8点左右,在消防官兵的全力抢救下,浓烟渐渐褪去,但此时仍有小股黑烟冒出。记者绕到楼后发现,后屋的玻璃也全被震裂。

8点半左右,记者随赵先生来到屋内发现,北卧室内电视、电脑等值钱物品全被烧焦,客厅内洗衣机躺卧地上,电子钟、

屋顶的挂灯等也全被烧坏。

“差不多都烧尽了,家里人没大事就算是万幸了。”看着一片狼藉的屋子,赵先生边往屋外排水边无奈地说。

据了解,火灾发生时,赵先生一家三口和妹妹一家人身上仅略有擦伤,但在厨房做饭的老母亲被严重烧伤。目前,赵先生老父母均被送到了医院接受救治。

“可能是煤气罐爆炸引起的火灾,但现在我们也不清楚原因。”赵先生说。记者从消防部门获悉,目前事故原因还在调查中。



早上七点左右,浓烟不断从二楼窗户处冒出,三楼窗户也被熏黑。

温馨现场

留饭、帮送孩子上学 火灾后邻居全赶来帮忙

听到爆炸声后,五楼的王女士赶紧掏出电话报了警。跑到楼下后,担心赵先生一家过于担心上火,她不断宽慰。

到了上学时间,赵先生的儿子还没吃上饭,热心的邻居赶紧从家里拿来八宝粥。担心孩子上学匆忙,一位热心大妈拧开盖子,一口一口地喂孩子吃饭。一旁的老邻居则亲昵地抚摸着孩子的头,宽慰说:“家里有你爸妈,你只管放心上学,什么

都不要想。”看着赵先生和妻子联系医院和学校忙得焦头烂额,一位邻居接过赵先生递过来的书包,自告奋勇地要送孩子上学。

“门我给你留着,需要什么自己拿。”8点半左右,看着赵先生在屋里忙着排水,对门的邻居送来两个馒头和水果。“我们急着出门,下午回来帮着拾掇,你也别太上火。”送来食物后,老邻居还不忘安慰几句。

路太窄,“救命车”无法进小区

“消防车和救护车根本进不来,以后再发生这种事可怎么办?”看着赵先生一家的情况,不少老邻居既难过又担心。

“转上来再绕下去,能耽误好几分钟呢。”苏女士是小区的老住户,事故发生后她忙着给消防车引路,但本想从小区北侧入口进入小区的消防车却因路窄进不了小区,只得绕回南迎祥路隔着高墙救助。

记者注意到,赵先生一家所在的43号楼区域有两个入口可进入,北侧入口虽可通车但一次仅能容一辆小型私家车通过。而在今年下半年,因加固房屋需要,在原有墙体的基础上砌上了近20厘米的外墙,加上裸露在外的供暖管线,原本就窄的小路更加拥挤。

“大点的车和新手根本进不了,更别说消防车和救护车等救命车了。”从1989年起就入住小区的孙

女士告诉记者,之前小区一位老人摔伤,救护车进不来,只得请消防官兵用云梯将老人送了下去。

不仅43号楼片区存在“救命车”进不来的情形,记者走访53-57号楼和58-62号楼发现,这几栋楼均只有魁星楼隧道附近一个入口可进车。53-57号楼间另一侧入口处是小楼梯,楼间的小过道内一次仅能容一人通过。

“我们住的就是孤楼,一旦发生火灾或者需要急救,救命车全派不上用场。”赵先生一家遭遇的不幸,让邻居们很是担心,小区这种格局存有很大的安全隐患。

“我们也不求别的,要么把小区的路拓宽,要么就另开入口。”赵先生说,事故已经发生,他们一家的损失倒在其次,希望相关部门能重视起来,把小区安全隐患解决好,让“救命车”能真正派上用场。



▲起火的43号楼旁因路过窄消防车进不来。



▲事发楼道前碎玻璃落了一地。

编辑:魏衍艳 美编/组版:宋晓霞